

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН  
Крапивинского  
райкома КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся

## Вести агитмассовую работу конкретно, со знанием дела

По всей стране началась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, назначенный на 16 марта 1958 года.

В сёлах нашего района созданы работоспособные, многочисленные по составу агитколлективы. Широкий размах массово-политической работы, развернувшейся накануне выборов в народные суды РСФСР, Декларация и Манифест мэра Советской коммунистической и рабочих партий, материалы юбилейной и IX сессий Верховного Совета СССР вызвали новый производственный и политический подъём среди тружеников села. Результаты проведённой агитаторами работы свидетельствуют о боеспособности созданных агитколлективов в большинстве партийных организаций колхозов, МТС и совхозов района.

Положительным в деятельности агитколлективов Унглинского совхоза, колхоза «Путь к коммунизму» и других является то, что здесь наряду с политической агитацией, на её основе проводилась организационно-массовая работа по мобилизации тружеников сельского хозяйства на решение первоочередных задач. Машинно-тракторные станции района добились серьёзного ускорения ремонта тракторов и сельхозмашин, повышения качества ремонта.

Однако в работе отдельных агитколлективов допускаются серьёзные ошибки. В ряде случаев на животноводческие фермы, по существу самые ответственные участки сельскохозяйственного производства, направлялись агитаторы без достаточных знаний и необходимого опыта.

В колхозе «Гигант» агитаторы на фермах вообще не бывают. Совершенно неправильно такое положение, когда вся агитационная работа на фермах сваливается на работников культурно-просветительных

учреждений, а они, кроме читок газет и выпуска «боевых листков», ничем другим не занимаются а, опытных организаторов колхозного производства, коммунистов направляют на второстепенные участки или раскрепляют по десятидворкам. Не трудно разглядеть в такой постановке агитационно-массовой работы понюю создать видимость, что воспитательная работа среди животноводов на «должной высоте». Но может ли удовлетворять требованиям жизни простая читка газет и «боевой листок», выпущенный без участия самих работников фермы.

Чтобы агитация была боевой, действенной, агитатор прежде всего должен хорошо знать производство, уметь обобщать всё лучшее. Агитатор на производственном участке — это в первую очередь борец за передовое. Он должен уметь рассказывать о достижениях передников понятными словами. Агитатор — организатор борьбы с недостатками. Он должен не просто сообщать итоги соревнования, а, сообщая итоги, организовывать их обсуждение.

В период предвыборной кампании необходимо обратить особое внимание на агитацию среди населения за кандидатов в депутаты, подробно ознакомить избирателей с порядком голосования, рассказать о демократических преимуществах советской избирательной системы, ознакомить население с основными положениями внутренней и внешней политики Советского правительства.

1958 год должен стать годом кругого подъёма всех отраслей сельского хозяйства, решительным шагом к выполнению всенародной задачи — в ближайшие годы догнать США по производству продукции животноводства на душу населения.

Бригадир  
И. Я. Проплётов



В 1952 году Иван Яковлевич Проплётов приехал в колхоз «Коминтерн» и стал работать агрономом. Много у него было забот, и всё же работа не удовлетворяла Ивана Яковлевича. В прошлом году он организовал полеводческую бригаду и возглавил её.

— Когда руководишь бригадой, — рассказывает т. Проплётов, — то на практике применяешь свои знания, а не советуешь, как это было раньше.

Посевная площадь в его полеводческой бригаде более 1700 гектаров. В прошлом году бригада собрала 19 тысяч центнеров зерна. В этом году колхоз, руководимый Иваном Яковлевичем, решил добиться лучших результатов.

Сейчас бригада заканчивает первичную подработку семян. Уже вывезено на поля более сорока тонн перегноя.

На снимке: И. Я. Проплётов.  
Фото В. Карманова.

### Успех молодой птичницы

Валентина Перевалова на птицеферму колхоза имени Кирова пришла совсем недавно. С первых же дней она горячо взялась за работу. Не обошлось и без трудностей. Но Валентина их настойчиво преодолевала.

Старания молодой птичницы окупились. В 1957 году колхоз получил на несушку по 56 яиц, что в два раза больше, чем в 1956 году.

Такие успехи достигнуты ею благодаря строгому соблюдению распорядка дня, норм кормления птицы. В этом году Валентина Перевалова решило добиться ещё лучших показателей.

Н. Фиалко,  
зоотехник колхоза имени Кирова.

## Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указами Президиума Верховного Совета СССР от 4 января 1958 года образованы 731 избирательный округ по выборам в Совет Союза и 633 избирательных округа по выборам в Совет Национальностей.

ТАСС

### Из УКАЗА

#### Президиума Верховного Совета СССР Об избирательных округах по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

На основании ст. 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Президиум Верховного Совета СССР постановил образовать 731 избирательный округ по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, в том числе:

#### Кемеровская область

181. Ленинск-Кузнецкий избирательный округ (центр — г. Ленинск-Кузнецкий).  
Г. Ленинск-Кузнецкий с пригородами и районы: Ленинск-Кузнецкий, Крапивинский, Промышленновский и Топкинский.

### В райкоме КПСС и райисполкоме

#### О присуждении переходящего Красного знамени за достижения в повышении молочной продуктивности коров

Бюро райкома КПСС и райисполком, рассмотрев итоги соревнования колхозов за повышение молочной продуктивности коров в декабре 1957 года, ПОСТАНОВИЛИ:

Присудить первое место в соревновании и вручить переходящее Красное знамя колхозу «Кузбасс» (председатель тов. Лосев, секретарь парторганизации тов. Жарков), получившему в декабре по 160,4 килограмма молока на фуражную корову. Прирост надоя по сравнению с декабрём 1956 года составил 78,6 килограмма на каждую корову.

Второе место присудить колхозу «Заря» (председатель тов. Гладышев, секретарь парторганизации тов. Околелов), получившему в декабре по 126,5 килограмма молока на фуражную корову. Прирост надоя по сравнению с декабрём 1956 года составил 62,6 килограмма на каждую корову.

Третье место присудить колхозу «Коминтерн» (председатель тов. Крюков, секретарь парторганизации тов. Лештаев), получившему на фуражную корову по 110 килограммов молока.

Отметить хорошую работу животноводов колхоза имени Кирова (председатель тов. Игнашин, секретарь парторганизации тов. Самойленко), колхоза имени Крупской (председатель тов. Суховский, секретарь парторганизации тов. Иванов), получившим, соответственно, по 108,8 и по 102,5 килограмма молока от каждой коровы и обеспечившим высокий прирост надоя против декабря 1956 года.

### Водопойные траншеи

Богаты травами пастбища чёрных земель в Приманычской степи, но они чрезвычайно бедны пресноводными источниками. Каждый год хозяйства Ставрополья сооружают здесь десятки шахтных колодцев, бурят артезианские скважины. Однако и это не

всегда обеспечивает овец водой.

Сейчас вопрос о водоснабжении в колхозе имени Саранова, Петровского района решён иначе. Механизаторы Константиновской МТС, вместо многих колодцев, вырыли скрепером одну траншею глубиной около восьми метров. Грунто-

вые воды заполнили дно бассейна и поверхность его составляет 51 квадратный метр. Такие запасы оказались достаточноими сразу для шести отар. Водопойную траншею решено построить также на участке соседнего колхоза «Знамя коммунизма».

ТАСС

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве сессии Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:  
Созвать пятую сессию Верховного Совета Российской Социалистической Федеративной Республики четвёртого созыва 28 января 1958 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

Москва, 4 января 1958 года.

## В Новом году к новым успехам

Шестью ЦК ВЛКСМ «Фермы» ждут трудолюбивых и настойчивых комсомольцы районной организации встретили с большим одобрением. На комсомольских и комсомольско-молодёжных собраниях многие

примеру последовали подруги. И вот уже в течение трёх месяцев в этом колхозе ещё не было случая падежа молодняка крупного рогатого скота.

Для бесперебойного обеспечения общественного скота грубыми и сочными кормами в колхозах организовано ЗС комсомольско-молодёжных бригад и звеньев. Благодаря этому во многих колхозах на фермах создан запас сена на 3—5 месяцев, а в колхозе «Заветы Ильича» грубые коры завезены на весь зимний сезон. Всё это дало возможность в 1957 году получить молока значительно больше, чем в 1956 году. Увеличилось и поголовье скота в колхозах. Передовые доярки-комсомолки Мария Косинова из колхоза имени Мичурина надонила 2900 килограммов молока, а Черданцева и Игнатова из сельхозартели «Коминтерн» — по 2500 килограммов.

Наряду с этим, в некоторых колхозах имеются крупные недостатки в работе комсомольских организаций. Изжить их — задача всех комсомольцев. Пусть Новый, 1958 год, будет годом новых побед в колхозном производстве.

Товарищи комсомольцы! Ещё шире развернём социалистическое соревнование в честь XIII съезда ВЛКСМ и за достойную встречу сорокалетия Ленинского комсомола!

И. Спицын,  
секретарь райкома ВЛКСМ.



**Свердловск.** В текущем году коллектив кафедры электрохимических производств Уральского политехнического института, руководимый доктором технических наук профессором А. И. Левиным, при участии кандидата технических наук доцента А. В. Помосова, в сотрудничестве с инженерами и рабочими Верхне-Пышминского медэлектролитного завода закончил разработку нового метода получения стабилизации порошкообразной меди. За разработку и внедрение на заводе этого метода А. И. Левин и А. В. Помосов удостоены премии имени Менделеева первой степени.

Сейчас учёные работают над проблемой получения плотного компактного свинца из хлоридных растворов электроосаждением. Этот метод будет применён для извлечения свинца из отходов цинково-электролитных заводов.

На снимке: профессор доктор технических наук А. И. Левин (слева) и доцент кандидат технических наук А. В. Помосов.

Фото Б. Назарова.  
Фотохроника ТАСС

## Молодёжный бал в Кремле

Вечером 1 января в Большом Кремлёвском дворце собрались молодые производственники, учёные, студенты, литераторы, комсомольские активисты, представители зарубежной молодёжи.

В Георгиевском зале молодёжь приветствовал и горячо поздравил с Новым годом секретарь МГК ВЛКСМ С. Пав-

лов. Театрализованное представление напомнило юношам и девушкам о славном пути комсомола, его боевых и трудовых делах. Заслуги комсомола перед Родиной отмечены пятью орденами. В

зале реяли знамёна с изображением этих высоких наград, звучали слова о безграничной верности Ленинского комсомо-

ла Коммунистической партии, Родине, народу.

Под сводами зала звучали песни советской молодёжи о покорении целины, о вдохновленном труде и счастье. В конце бала были показанытанцы VI Всемирного фестиваля. Их исполняли лауреаты художественных конкурсов на московском празднике юности.

**ТРУЖЕНИКИ** нашего социалистического сельского хозяйства непрерывно пополняют свои знания данными науки и передового опыта. Для этого в колхозах, МТС и совхозах организуются специальные кружки, проводятся лекции, многие колхозники учатся на трёхгодичных агрозоотехнических курсах, используют общеобразовательную, специальную, а также справочную литературу. В этом отношении для них представляет значительный интерес «Календарь колхозника на 1958 год», выпущенный недавно в свет Государственным издательством сельскохозяйственной литературы\*.

В нём изложены основные задачи, поставленные Коммунистической партией и Советским правительством на ближайшие годы в области сельского хозяйства. В специаль-

## Календарь колхозника на 1958 год

ном разделе на каждый месяц 1958 года сообщаются основные юбилейные и памятные даты, рассказывается о жизни и творчестве выдающихся деятелей литературы, искусства, науки, людей передового производственного опыта, а также о важнейших общественно-исторических событиях.

Отдельные статьи, очерки и краткие информации посвящены антирелигиозной и естественно-научной пропаганде.

Производственный опыт на страницах календаря представлен в форме рассказов и очерков о выдающихся организациях колхозного производства.

Ведение крупного колхозного производства немыслимо без чётко разработанного плана, в котором строго учитываются природно-климатические условия, а также экономическая эффективность сельскохозяйственных культур.

Возделываемых в том или ином районе. В качестве положительного примера может служить перспективный план колхоза «Россия» Ново-Александровского района, Ставропольского края. Содержание его изложено на 68—69 страницах календаря. Разумно планируя развитие полеводства, животноводства и других отраслей, этот колхоз из года в год увеличивает производство сельскохозяйственных продуктов и повышает свои доходы. Его денежный доход в 1950 году составлял 1 миллион 900 тысяч рублей, в 1951 году — 6 миллионов, а в 1956 году — уже 24 миллиона 119 тысяч рублей.

Напечатанные в «Календаре колхозника» статьи по вопросам агрономической науки и передовому производственному

## Утренники в школе

Весело встретили Новый пляской, затем малыши рассказывают стихотворения, средней школы. 31 декабря специально заученные к этому здесь был проведён вечер большому и радостному празднику. Под дружные аплодисменты появляется Дед-Мороз и поздравляет ребят с Новым годом.

Особенно весело и оживлённо было на утреннике у малышей. Всыхивают электрические лампочки, ёлка завертелась, заблестела разноцветными огнями. Мальчики и девочки в масках и костюмах героев детских сказок окружают её дружным хороводом.

«В лесу родилась ёлочка, в лесу она росла...» дружно поют дети. Песня сменяется

Идут весёлые каникулы.

## Для детей в каникулы

Много ребят посещает наше библиотеку. А в дни каникул ещё больше стало у нас читателей. Хорошо после лыжной прогулки почтить интересную книжку!

Наши читателями являются учащиеся начальных классов и старшеклассники. И для всех находится интересная литература. Малыши в зале библиотеки могут посмотреть журналы «Мурзилка», «Пионер», «Весёлые картинки». Здесь же в литературном календаре можно познакомиться с биографией детских писателей.

Во время каникул библиотека проведёт массовые мероприятия с юными читателями. Так, например, 3 января была организована литературная игра «Знаете ли вы?» по произведениям советских писателей Маршака, Маяковского, Михалкова. Во время этой игры ребятам зачитывались отрывки из книг, по которым нужно было угадать название произведения и её автора. Готовится литературный утренник на тему «Путешествие по весёлым страницам».

Н. Драгунова,  
заведующая Крапивинской детской библиотекой.

## В Министерстве торговли СССР

Министерство торговли СССР ввело со 2 января 1958 года новые, повышенные цены на водку и вина.

Одновременно в целях установления более правильного соотношения в ценах на ряд промышленных товаров не первой необходимости вводятся новые, повышенные розничные цены на отдельные виды автомобилей, мотоциклов и на ковры машинной выработки. Проведение данного мероприятия будет способ-

ствовать борьбе со спекуляцией этими товарами.

Министерство торговли СССР ввело со 2 января 1958 года округлённые розничные цены на штучный хлеб и хлебобулочные изделия для обеспечения более удобных расчётов с покупателями. Указанное округление цен произведено преимущественно в сторону снижения.

Со 2 января 1958 года снижены розничные цены на некоторые виды телевизоров и фотоаппаратов.

опыту представляют интерес для колхозников различных районов. Если статья «Перспективный план колхоза «Россия» привлечёт внимание тружеников села, производящих преимущественно зерно, то очерк «8,97 центнера льноволокна с гектара» заинтересует колхозников главным образом нечернозёмной полосы, где большие посевные площади отводятся под возделывание льна. Очерк «Талантливый организатор», посвящённый Хамракулу Турсункулову, особенно поучителен для хлопкоробов нашей Родины. Новосёлы Казахстана, Алтая и других районов, где освоены большие массивы целины, с интересом прочтут статью «Агротехника пшеницы на целинных землях».

В календаре также имеются сведения о борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур. Специальные статьи посвящены правильному использованию органических и минеральных удобрений, вопросам санитарии и гигиены. Здесь же можно получить сведения о том, как готовить вкусную пищу, говорится об отпусках, о материальном обеспечении нетрудоспособных колхозников и ссудах на индивидуальное строительство. «Календарь колхозника» представляет несомненный интерес для широкой массы читателей советской деревни.

\* «Календарь колхозника на 1958 год». Сельхозгиз. Тираж 450 тыс. экз. Объём 22 печ. листа, страниц 176, цена одного экз. 5 руб.

**Сводка**

О ходе соревнования колхозов, МТС и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по итогам на

1 января 1958 года  
(В первой колонке показан надой молока на одну фуражную корову за 1957 год, во второй—надой за декабрь 1957 года.)  
(в килограммах)

1. Коминтерн . . . . .	2796,7	110,6
2. Имени Мичурин . . . . .	2582,0	71,9
3. Труд хлебороба . . . . .	2579,3	81,9
4. Красный герой . . . . .	2495,9	45,8
5. Кузбасс . . . . .	2359,7	160,4
6. Имени Ленина . . . . .	2280,1	61,7
7. Имени Кирова . . . . .	2178,3	108,8
8. Имени Крупской . . . . .	2158,6	102,5
9. Имени Калинина . . . . .	2060,9	104,6
10. Путь к коммунизму . . . . .	1979,9	98,1
11. 12-й Октябрь . . . . .	1962,7	46,8
12. Гигант . . . . .	1931,6	53,7
13. Победа . . . . .	1860,0	51,8
14. Заветы Ильича . . . . .	1832,4	68,0
15. Имени Димитрова . . . . .	1828,6	76,4
16. Имени Матросова . . . . .	1794,2	37,0
17. Заря . . . . .	1713,6	126,5

По МТС:

1. Тарадановская . . . . .	2372,8	95,1
2. Барочатская . . . . .	2161,7	89,7
3. Крапивинская . . . . .	1903,2	66,2
Всего по колхозам . . . . .	2161,7	89,7

По совхозам:

1. Мельковский . . . . .	2681,0	152,0
2. Ульгинский . . . . .	2492,0	118,0
3. Мунгатский . . . . .	2032,0	90,0

**На ферме нет порядка**

На ферме молочного скота колхоза имени Матросова не было в минувшем году планов случек коров, нет их и в настоящее время. А это ведёт к тому, что животноводы не знают, когда отелятся коровы и когда их нужно ставить в родильные помещения. Нет показателей надоя молока.

Правление колхоза не может до сих пор приобрести дюрокам по второму халату для проведения дойки коров, нет также и полотенец. В первую очередь повинен в этом колхозный зоотехник т. Турук, который не ведёт элементарного зоотехнического учёта.

Забыта на ферме колхоза и агитационно-массовая работа. Давно, очень давно животноводы не видели боевого листка, а его редактора т. Гречесева это ничуть не беспокоит. Не появляется на ферме и агитатор т. Бастиров.

Необходимо партийной организации и правлению колхоза с первых же дней наступившего 1958 года в корне изменить работу на животноводческих фермах, развернуть сопроревнование среди животноводов за дальнейший подъём продуктивности общественного скота.

П. Фёдоров.

**Изо дня в день наращивать продуктивность молочного скота**

Перед нами данные о надое молока по колхозам района от фуражной коровы за 1953 год. По 1229 килограммов—такое количество молока от коровы было получено тогда. Это почти на пятьсот килограммов ниже, чем в 1957 году получила колхоз «Заря», занимающий с. Йчас всоревнования животноводов района по следнее место.

Обратите внимание и на то, сколько молока в 1953 году получил передовой колхоз «Коминтерн». Его годовые итоги были равны 1750 килограммам, теперь здесь получили 2796 килограммов молока от каждой коровы.

Достижения, несомненно, есть. Колхозы района за истекшие годы увеличили средний надой молока в 1,7 раза. И даже по сравнению с 1956 годом в истекшем году получили молока от коровы больше на 229 килограммов. Особенно высокий прирост в 1957 году дали колхозы, обслуживающие Барочатской МТС—430 килограммов, а среди них колхозы «Гигант»—466, «Красный герой» и имени Димитрова—по 419,8 каждый.

Много поработали животноводы сельхозартели «Коминтерн», чтобы увеличить надой молока на 461 килограмм. Им было труднее получить такой высокий прирост, чем, допустим, колхозу «Гигант», имеющему годовой надой молока на 365 килограммов меньше, чем колхоз «Коминтерн».

С хорошими результатами закончила год Тарадановская МТС. В целом по колхозам,

обслуживаемым ею, на фуражную корову получено по 2372 килограммам, привост по сравнению с предыдущим годом составил 185 килограммов. Однако, надо сказать, МТС, хотя и превзошла выполнение районного обязательства по надою молока за год, но своего повышенного обязательства—получить на фуражную корову по 2500 килограммов—не выполнила.

Самый низкий годовой привост дали колхозы, обслуживающие Крапивинской МТС—всего 72 килограмма. Здесь на 470 килограммов меньше получено молока от каждой коровы, чем в колхозах Тарадановской МТС. В колхозах зон Крапивинской и Тарадановской МТС, соревнующихся между собой, условия одинаковые. Только один вывод можно сделать из этих итогов: работникам животноводства, специалистам Крапивинской МТС и колхозам необходимо в новом году подтянуться, изучать и внедрять в производство опыт передовых животноводов и добиться того, чтобы разрыв в соревновании ликвидировать. Сделать это можно и нужно.

Итоги года по совхозам показали, что они по-прежнему отстают от колхозов. Например, в девяти колхозах района надоено молока на одну корову больше, чем в Мунгатском совхозе, и если среди всех колхозов снижение надоя по сравнению с 1956 годом допущено только в одном колхозе имени Калинина на 35

килограммов, то в Мунгатском совхозе оно равно 129 килограммам, а в Мельковском ещё больше—202 килограммам. Четыре колхоза района имеют средний годовой надой молока выше, чем животноводы Ульгинского совхоза.

Ясно каждому, что в новом году мириться с отставанием совхозов нельзя. Работникам и специалистам совхозного животноводства следует сделать серьёзные выводы из этих далеко нерадящих итогов и приложить все усилия к тому, чтобы полностью использовать резервы и возможности дальнейшего роста животноводства, повышения его продуктивности.

Итак, итоги 1957 года показали, что большинство колхозов района успешно вели борьбу за повышение молочной продуктивности коров. Однако в целом район свое обязательства—получить от фуражной коровы по 2300 килограммов молока—не выполнил.

Долг чести всех руководителей колхозов, совхозов, МТС, партийных, комсомольских организаций, работников животноводства, специалистов—ещё шире развернуть социалистическое соревнование за достижение в новом, 1958 году, новых побед в дальнейшем развитии животноводства с тем, чтобы успешно претворить в жизнь задачу, поставленную партией и правительством—в ближайшие годы догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения.

**Передовые чабаны**

Овцеферма в колхозе «Победа» расположена в посёлке Брянск, в третьей полеводческой бригаде. Всего здесь 763 овцы—на 13 больше, чем предусмотрено планом. Сейчас

шинство маток принесло по два ягнёнка. Для ягнят в кошаре поставлены специальные кормушки с концентрированными кормами.

Хорошо трудятся здесь чабаны Мария Адамкина и Зинаида Попова. Они своевре-

менно раздают овцам корма и три раза в сутки их поят. Своей честной и добросовестной работой чабаны умножают доходы колхоза.

П. Конёв,  
зоотехник колхоза «Победа».**По следам наших выступлений**

В нашей газете за 18 и 20 декабря были опубликованы две статьи: «В Мунгатском совхозе плохо содержат дойных коров» и «В плену неподалёк и самотёка».

Секретарь партийной организации совхоза тов. Симонов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в статьях, подтвердились. Обе статьи об-

суждались на заседании партийного бюро. Намечены мероприятия по улучшению содержания скота и ремонта сельскохозяйственных машин.

В минувшем году значительное оживилась работа кассы взаимопомощи пенсионеров при Крапивинском районном отделе социального обеспечения. Сейчас членами её состоит 246 человек. Средства, поступающие в кассу, позволяют правлению выдать ссуды многим пенсионерам.

Так, двенадцать пенсионеров на ссуды купили или отремонтировали дома, четыре пенсионера приобрели путёвки в санаторий и на курорты для лечения. Многие пенсионеры брали ссуды для приобретения

скота, зимней одежды, топлива, сена.

Правление кассы взаимопомощи ведёт контроль за правильностью расходования взятой ссуды, помогает пенсионеру приобрести то, что ему необходимо. Средства членам кассы взаимопомощи выдаются с таким расчётом, чтобы не было затруднительно возвращать их. Если пенсионер, получив ссуду, расходует её не по назначению, правление требует немедленного возврата денег, с тем, чтобы оказать помощь действительно нуждающемуся.

В работе кассы взаимопомощи пенсионеров есть недостатки. Правление отдельным членам выдавало ссуды значительно выше, чем получаемая ими пенсия. В результате пенсионеры затягивали погашение ссуды и выплачивали дополнительные пени.

Касса взаимопомощи имеет одну рабочую лошадь. Этого для нас недостаточно. Ещё в сентябре правление решило купить вторую лошадь. Есть для этого и средства. Однако завхоз правления т. Бояринов до сих пор не выполнил это-

го решения. Возможности были. Лошадей продавал колхоз имени Калинина. Здесь правление кассы проявило нетребовательность к выполнению своих решений.

Касса взаимопомощи сейчас располагает необходимыми средствами для оказания помощи пенсионерам. Но наш бюджет может значительно возрасти, если все пенсионеры района будут её членами.

А. Павлов,  
член правления кассы взаимопомощи пенсионеров,

**Письма в редакцию****Неудавшаяся ёлка**

К празднику новогодней ёлки мы, члены союза работников госучреждений, начали готовить своих детей заранее. Сколько было радостей при сборах на ёлку. Каждый ребёнок готовил к этому дню стихотворения, загадку, танец. Детям хотелось показать, что они умеют. Но когда пришли в зал заседаний райисполкома, где была установлена ёлка, то увидели настоящую толкучку. Ничего не было для культурного проведения Нового года.

Члены комиссии тт. Нихельман, Базанова, Полонникова пытались было организовать детей, но из-за стоящего в зале шума ничего не смогли сделать. Дети не отдыхали, а мучились.

Наконец, появился долгожданный Дед-Мороз. Дети ждали своего любимца, надеялись, что он наведёт порядок на ёлке. Но, увы! Дед-Мороз принёс детям слёзы. Каждый ребёнок хотел что-то рассказать, спеть, но ничего не получилось. Председатель комиссии тов. Конылов вообще не показался в зале, где проходила ёлка.

Дошло дело до подарков, а многие дети оказались не включёнными в списки.

О неудовлетворительной работе с детьми районного комитета профсоюза работников госучреждений много говорилось на отчётно-выборном собрании. Но, как видно, выводов из критики члены райкома не сделали.

Родители:  
Р. Чеснокова,  
Е. Сивакина,  
Ф. Войнова,  
О. Анисимова.

**Знают, а мер не принимают**  
На профсоюзном собрании участка Толзас Тайдонского леспромхоза серьёзной критике подверглась продавец Шерина. Она отпускала водку не за деньги, как это везде делается, а в обмен на вещи. Шерина дала обещание, что этого не будет.

После собрания прошло более месяца. Шерина не стала принимать вещи, зато продолжает продавать водку на разлив. При этом у неё из поддона выходят шестьсот граммов.

Об этом говорили и на профсоюзной конференции леспромхоза, знает об этих фактах начальник ОРСа тов. Пьянков, но продавец безнаказанно продолжает нарушать правила торговли.

Панасюк,  
рабочий участка Толзас.

**Кинофильмы в январе**

В январе в районном доме культуры будут демонстрироваться девять кинофильмов. Среди них «Ленинградская симфония», «Тень на дороге», «Солдаты», «Двоих из одного квартала», «Берёзы в степи», «Степан Кольчугин», «Сёстры», «Она вас любит» и «Дядя — здравствуйте человеческое».

## Международный обзор

### С надеждами на прочный всеобщий мир

Начался 1958 год. Встречая его, простые люди во всех странах выражали свой заветное желание одним словом — «мир». В новогоднюю ночь это слово звучало на всех языках народов земного шара. «За мир и счастье!» — этот тост произносили русские и украинцы, поляки и французы, китайцы и египтяне. Пожелания счастья и успехов в упрочении мира содержатся в дружественных новогодних посланиях, с которыми обращались к Главам иностранных государств и правительства товарищи К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев и И. А. Булганин. В посланиях выражается надежда, что 1958 год станет годом укрепления дружбы и мира между народами.

Новогодние послания советских руководителей встречены с большим интересом. Они, омечает английская газета «Дейли мэйл», послужат делу установления лучшего взаимопонимания между странами и добавляет: «День Нового года подаёт надежды на настоящую оттепель в отношениях между Западом и Востоком».

Советский Союз и другие государства социалистического лагеря, объединяющего около 1 миллиарда человек, прилагают все силы к тому, чтобы эта «оттепель» наступила как можно скорее. Об этом свидетельствуют, в частности, советские предложения о прекращении испытаний ядерного оружия и гонки вооружений, о решении спорных международных вопросов на основе переговоров.

Но определенные круги на Западе, прежде всего в США, упорно отвергают миролюбивые советские предложения и продолжают безумную полити-

ку военных приготовлений, приносящую неисчислимые лишения народам капиталистических стран. Цены в них на продовольственные и промышленные товары непрерывно повышаются, растут налоги.

Во Франции с 1-го января увеличены цены на хлеб, колбасные и мясные изделия, некоторые промышленные товары; возросла в стране плата за проезд в метро и автобусах. «Новый год», — пишет французская газета «Комба», — начинается во Франции повышением цен». В Италии на 20 процентов увеличена квартирная плата. Неуклонно растёт стоимость жизни в Англии, где за минувший год значительно подорожали хлеб, сахар, яйца, масло, чай. В связи с ухудшением экономического положения в странах капитала происходят массовые увольнения рабочих и служащих. В США, например, число безработных в начале Нового года достигло 4 миллиона человек.

Борясь за улучшение своего положения, трудящиеся капиталистических стран всё решительнее требуют прекращения гонки вооружений и политики «холодной войны», настаивающей на мирном сосуществовании между всеми государствами.

### Укрепление солидарности народов Азии и Африки

С 26 декабря по 1 января в столице Египта — Каире проходила конференция солидарности стран Азии и Африки, в которой принимали участие представители нескольких десятков стран. Делегаты конференции, представлявшие более половины населения земли, обсудили животрепещущие вопросы современности, в частности: современное международное положение, запреще-

ние применения и испытаний ядерного оружия, империализм и поддержка прав народов на независимость и суверенитет. Конференция решительно потребовала прекращения гонки вооружений, запрещения ядерного оружия, проведения всеми государствами политики мирного сосуществования, пресечения прискорбных империалистов против независимости и свободы народов, признания права всех колоний на полную независимость.

В единодушно принятой Декларации каирская конференция заявила о полной поддержке её участниками важнейших положений, которые должны определять отношения между странами. В числе этих положений: уважение основных прав человека, уважение суверенитета всех народов и целостности их территории, воздержание от агрессивных действий и угроз в отношении любой страны, регулирование всех международных споров мирными средствами.

В Декларации говорится: «Мы призываем народы мира использовать все возможные средства для достижения согласия и взаимопонимания, которые неизбежно приведут к разоружению, к запрещению производства ядерного оружия, его испытаний и применения. Народы Азии и Африки хотят единства действий для оказания помощи друг другу в борьбе за свою благосостояние, равно как и за благосостояние всего человечества».

Каирская конференция явилась важным международным событием. Её решения послужат делу дальнейшего укрепления солидарности народов Азии и Африки в борьбе за мир и независимость, против империализма.

Н. Чигирь.

### Новогоднее заявление Сукарно

Президент Индонезийской Республики Сукарно, выступая на новогоднем приёме во дворце Негара, остановился на задачах, стоящих перед индонезийским народом. Программа борьбы Индонезии, сказал он, состоит из следующих трёх пунктов: политическое и экономическое развитие страны; борьба за ликвидацию колониализма во всём мире; борьба за мир во всём мире, поскольку без этого Индонезия не может добиться осуществления своих идеалов. Индонезия,

заявил далее президент, проводит активную внешнюю политику, которая означает не-присоединение ни к одному из блоков. Сукарно подчеркнул, что борьба за освобождение Западного Приана является реальным вкладом индонезийского народа в дело мира.

Касаясь международного положения, Сукарно заявил,

что, несмотря на все политические и экономические про-

тиворечия между Западом и Востоком, существование

между ними возможно.

### Итальянская общественность против создания в Италии баз атомного и ракетного оружия

По всей Италии продолжаются демонстрации протеста против проектируемого создания в Италии баз атомного и ракетного оружия. Резолюции против создания баз были одобрены муниципальными советами города Новара и наследных пунктов Алльонсие-

(провинция Равенна), Монтевелло и Севиньо (провинция Болонья) и Луко-Неи-Марси (провинция Акуппа).

Провинциальный совет Бари и муниципальный совет Кастандаро также единогласно приняли резолюции.

ТАСС

### Ухудшение положения английских трудящихся

1957 год был годом дальнейшего наступления английских правящих кругов на жизненный уровень и права трудящихся Англии. Опубликованные данные и заявления представителей английского правительства говорят о продолжающемся росте стоимости жизни, сокращении покупательной способности фунта стерлингов.

По признанию министра финансов Торникрофта, покупательная способность фунта стерлингов в октябре 1957 года по сравнению с октябрём 1951 года сократилась почти на 25 процентов. С октября 1956 года по октябрь 1957 года хлеб и мясные изделия вздорожали на 3,5 процента, рыба — на 7,8 процента, овощи — почти на 19 процентов и фрукты — на 11 процентов. За

последние пять лет цены на продовольственные товары возросли в среднем на 50 процентов.

Значительно повысилась плата за проезд на железнодорожном транспорте, в метро, автобусе и такси. Резко повысилась квартирная плата.

В этих условиях рабочий класс решительно отстаивает свои права. В 1957 году в забастовочной борьбе участвовали миллионы рабочих почти во всех отраслях промышленности. С января по ноябрь 1957 года в Англии состоялось более 2685 забастовок, в которых принял участие 1335220 человек, в то время как в 1956 году за этот же период состоялось 2523 забастовки, в которых участвовало 496800 рабочих.

ТАСС

### О мерах по улучшению качества заготовляемого кожевенного сырья

#### Решение № 314 исполнительного комитета Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся

В соответствии с решением исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся № 767 от 8 октября 1957 года и в целях улучшения заготовок и качества кожевенного сырья исполнком района РЕШИЛ:

##### 1. Запретить:

а) подворный забой скота в местах действия скотоубойных пунктов потребительской кооперации. Для сёл Крапивино, Междугорное, посёлка Каменный, деревни Чернолеска — убойный пункт организован в селе Крапивино. Для села Борисово, деревень Максимово и Долгополово — убойный пункт в селе Борисово. Организован убойный пункт в селе Салтымаково.

б) закапывание со шкурами всех видов животных, павших от незаразных болезней.

Разрешается производить забой скота в колхозах и совхозах через щащадки лёгкого типа, а владельцам скота — через специальных забойщиков, если наследный пункт отделён от специальных бойен более чем на 6 километров.

2. Обязать ветработников и председателей сельских Советов при выдаче справок о праве забоя скота и продажи мяса указывать в них место забоя скота (скотоубойный пункт, колхозная, совхозная боенская площадка или местожительство и фамилия подворного забойщика скота).

3. Обязать райпотребсоюз к 1

января 1958 года привести в надлежащее санитарное состояние все скотоубойные пункты, подобрать подворных забойщиков скота, оказывать колхозам и совхозам техническую помощь в организации боенских площадок лёгкого типа, обучать выделяемых колхозами и совхозами рабочих технике убоя скота, приму и первичной обработки кожевенного и кишечного сырья, а также заключить с правлениями колхозов и директорами совхозов договоры на эксплуатацию колхозных и совхозных боенских площадок.

4. Обязать ветнадзор района установить контроль за санитарным состоянием скотоубойных пунктов и за выполнением ветсанправил забоя скота.

5. Лица, виновные в нарушении пункта 1 настоящего решения, привлекаются к ответственности в административном порядке: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительным трудовым работам на срок до 1-го месяца. В случаях, предусмотренных уголовным Кодексом РСФСР, нарушители привлекаются к судебной ответственности.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на сельские Советы, ветработников и райпотребсоюз.

7. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования и действует на территории Крапивинского района в течение двух лет.

Председатель исполнкома райсовета А. КОВАЛЕВ.

Секретарь исполнкома райсовета В. КУЗНЕЦОВ.

с. Крапивино. 12 декабря 1957 г.

### Ответ на криптограмму, помещённую в номере за 27 декабря 1957 года

ОТВЕТЫ. I. Ундертон. II. «Мать». III. Журбин. IV. Бажов. V. «Музыканты». VI. Пущин. VII. «Тени». VIII. «Садко». IX. Ода. X. Спорт.

•Дружбу — так

понимать нужно:

общие недостатки

исправим дружно».

(В. Маяковский, «Заводской плакат»).

Редактор М. РЕДЬКИН

Гражданка Матюш Агриппина Андреевна, проживающая в деревне Мунгат, Крапивинского района, возбуждает дело о расторже-

нии брака с гражданином Матюш Александром Алексеевичем.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Крапивинского района.